

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 88 (4656) 1 ИЮНЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

- Передовая — Больше внимания экономическому образованию кадров.
- За досрочное выполнение полугодичного плана (1 стр.).
- А. Бутин — На пленуме горкома ВКП(б) (1 стр.).
- На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке (1 стр.).
- Регистрация кандидатов в депутаты Центрального районного совета депутатов трудящихся (2 стр.).
- Ф. Кучерова — Долг депутата — активно включиться в избирательную кампанию (2 стр.).

- Шахта «Центральная» завершает полугодичный план уследобывчи (3 стр.).
- Г. Сероскин — Опыт управления кровлей (3 стр.).
- Как местная промышленность и торговля едет удовлетворять ваши запросы? (4 стр.).
- Ив. Балибалов — Когда садить картофель собрались болтуны. (4 стр.).
- Война в Европе и Африке (4 стр.).
- Подробности высадки германских парашютистов на Крите (4 стр.).

Больше внимания экономическому образованию кадров

После XVIII-й партийной конференции пропаганда экономических знаний в Кемерове получила широкое размах. На всех крупных предприятиях города организованы семинары и курсы по экономике производства. В настоящее время повышают экономические знания свыше 600 командиров производства и партийных работников. На комсомольском заводе семинар по экономике закончили 72 руководящих работника. Сейчас там организованы курсы для мастеров и начальников вспомогательных цехов, где учают 56 человек. Такие же курсы организованы на ГГЗ, на заводе имени XVIII съезда ВКП(б). Развернута экономическая учеба руководящих кадров на правобережном комбинате, энергокомбинате, в городском комитете партии, Рудничном райкоме ВКП(б) и на ряде других предприятий и в учреждениях. За последние два месяца в городе прочитано 11 лекций и докладов по вопросам социалистической экономики, на которых присутствовало 990 человек. Таким образом положено серьезное начало делу экономического образования руководящих кадров.

На некоторых предприятиях города экономическое образование руководящих кадров не в почете. Примером этому могут служить три столовых и ресторана, кирпичные заводы треста Уралкирпич. В первом квартале текущего года руководители кирпичного завода на добыче глины потеряли 55,5 тысячи рублей, не считая других убытков. В этом несомненно сказались техническая и экономическая малопромотность командиров производства. Между тем на этих предприятиях не сделано никаких попыток организовать учебу. Пора бы кирзаводам взяться за овладение наукой, научить ее считать, в какую денежку обходится государствену их работа.

Не перевалило еще на пятый месяц партийных любителей пошуметь в области экономики. Да, например, получают на механическом заводе «Кузбассстрой». Там организовали семинары, разработали программу, провели два занятия и на этом поставили точку. Спрашивается, кому нужна подобная шумиха? Решительно никому. Велас на этот счет, директор механического завода тов. Фролов и секретарь партбюро тов. Савостин оказывают поистине медвежью услугу заводу, который сейчас находится в неудовлетворительном финансово-экономическом состоянии.

На днях директор механического завода «Кузбассугля» тов. Фролов оказался в пренебрежительном положении. Его пригласили на бюро городского комитета партии и попросили высказаться о финансово-экономическом состоянии завода. Должен на эту тему директора завода получился — поверхностным. Вместо того, чтобы глубоко проанализировать экономическую деятельность предприятия, он ограничился коротеньким обзором средних цифр прибылей и убытков. Почему? Разобраться в том, что означают за каждой цифрой, не удалось. Пришлось выслушать. Случай с директором механического завода — это прекрасный урок многим хозяйственным руководителям, командирам производства, руководителям партийных организаций. Они должны помнить, что без экономических знаний экономия дальше руководить производством

нельзя, надо повседневно, упорно накапливать багаж экономических знаний, чтобы не отстать, не оказаться на мели. Нельзя признавать нормальным, когда на шахте треста Кемеровуголь семинары по экономике производства с 30-часовой программой рассчитаны на 15 месяцев. В другую крайность ударился на правобережном комбинате. Здесь занятия семинара до сих пор соизмерялись 8 — 9 раз в месяц. Это несомненно, мешало проведению других общественных мероприятий, не давало возможности повысить качество учебы, глубоко заниматься марксистско-ленинским образованием и выполнять общественные поручения.

Очень важно, чтобы экономическая учеба кадров проходила на высоком уровне. Лекции по конкретной экономике читались бы с глубоким знанием, были бы насыщены конкретным материалом того производства, где они проводятся. Между тем уже есть случаи, когда лекторы не удовлетворяют слушателей, так, например, случилось с начальником планового отдела треста Кемеровуголь тов. Хохловым. Его лекции слушатели остались неудовлетворенными. Это вызывает необходимость повысить требования к лекторам-экономистам, с одной стороны, с другой — оказать им всемерную помощь в подготовке к занятиям.

XVIII партийная конференция указала на необходимость повсюду привлечь внимание партийных организаций и сторонников максимальной заботы о нуждах производства. Стало быть, руководители партийных организаций должны чаще и глубже вылезать в дела производства, помогать хозяйственным руководителям повышать качество работы предприятия. Без знаний техники и экономики тут делу не поможешь. Это не все еще представляло себе ясно. В Кировском районе неплохо поставлено дело с экономическим образованием командиров производства, а вот секретари партийных организаций еще не привлечены к экономической учебе. Неправильно думают в Кировском райкоме ВКП(б), что секретарям партийных организаций не обязательно знания экономики. Секретари партийных организаций, точно так же, как и командиры производства, должны уметь читать баланс по хуже высококвалифицированного экономиста.

Подводящее большинство работников наших предприятий в любую область относится к экономической учебе. Но встречаются еще инженеры и техники, которые недооценивают всей важности поставленной перед ними задачи. На правобережном комбинате инженер-коммунист тов. Быстров из 8 занятий не присутствовал на 2-м. Заместитель главного механика тов. Шевченко не посетил ни одного занятия, начальник производства тов. Злобин пропустил 6 занятий. Все это делается под флагом «некогда». Плох тот командир производства или партийный работник, который не находит времени повышать свои политические, технические и экономические знания. Качаться своей «спернуженностью» на производстве — старомодная привычка и не уважает человека. Надо учиться.

Задача партийных и хозяйственных руководителей предприятий — поднять качество экономического образования. Это поможет нам быстрее решить задачи, поставленные XVIII партийной конференцией.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДИЧНОГО ПЛАНА

Досрочно

Пять участков шахты «Северная» досрочно закончили выполнение майского плана угледобычи. Первыми — 27 числа, как уже сообщалось, завершили майскую программу участки № 2 и 10, которыми руководят гг. Валекжанин и Сахаров. На следующий день план был выполнен первым (нач. тов. Солдатов) и третьим (нач. тов. Харенко) участками и позавчера восьмым (нач. тов. Колос).

Особенно хорошо работает второй участок. Дружный и сплоченный его коллектив показывает большую организованность в борьбе за уголь. Добыча угля здесь с каждым днем увеличивается, нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. На 29 мая участок № 2 уже дал сверх месячного плана 724 тонны, что составляет 111 процентов к месячному заданию. Лава № 2 ежедневно делает по 1,5 цикла против 1 по норме.

Смены горных мастеров гг. Леонова (парторг участка), Ганжа и Анисимова выполняют свои задания на 120—130 процентов.

Лучший стахановец смены тов. Ганжа — отработчик тов. Носков взял на себя выполнение обязанностей лесодоставщика и с ними справляется хорошо. Он и уголь успевают своевременно убирать и во-время обеспечивают доставку леса для крепления.

Однако, в целом шахта и коллективы остальных участков позорно отстают. Крайне плохо работает седьмой, выполнивший месячный план угледобычи только на 64,5 процента.

Штурмовщина здесь еще не выжила. Шахта работает неравномерно. Так, например, 27 мая суточный план угледобычи был выполнен на 101,6 процента, 28 — на 90,2 процента, 29 — на 87,5 процента и так систематически.

113 процентов к пятимесячному плану

Завод имени XVIII съезда ВКП(б) пятимесячную производственную программу на 30 мая выполнил на 113 процентов. Все цехи, за исключением того, которым руководят тов. Лядин, — пятимесячную производственную программу также выполнили досрочно, дав многие тонны продукции сверх плана: цех тов. Кузнецова на 115 процентов, тов. Кветкова — на 102,4 процента, а лучшая смена этого цеха тов. Гвириерия — на 104 процента.

Немного экономится электроэнергия. С 1 по 25 мая цехом тов. Кветкова затрачено электроэнергии на 200 тысяч киловатт-часов меньше против предусмотренных планом. За 5 прошедших месяцев коллектив уже сэкономил 1.850 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Это достигнуто за счет правильного использования и содержания электрооборудования.

Образцово работает в цехе тов.

Бракоделы срывают выполнение плана

Отдельные товарищи и целые бригады кирзавода № 3 Уралкирпичтреста настойчиво борются за выполнение производственного задания. Забойщики гг. Тимошин, Новиков и другие в мае переконструировали систему заводских путей для транспортировки глины. Вместо существовавшей однопутной незамкнутой линии они устроили двухпутную кольцевую узкоколейку. Это усовершенствование ликвидировало очередь в работе, позволило погружать и отправлять вагоны независимо друг от друга каждому забойщиком, работать бесперебойно.

Товарищи Тимошин и Новиков, благодаря упрощению путевой системы, нормы выработки перевыполнили теперь на 40 — 50 процентов. Слаженно работает на посадке сырья в «Горман» бригада тов. Кушнаренко. Она ежедневно выполняет производственное задание на 120 — 125 процентов. В соревновании с формовочным цехом эта бригада занимает первенство. Сам тов. Кушнаренко является активным членом «Беседчиком». В его бригаде крепкая производственная дисциплина.

Однако, успехи отдельных стахановцев здесь смазывают налет лодыри и бракоделы. На 27 мая месячный план по формовке завод выполнил на 86,6 процента, по сушке — на 91,2 процента и по обжигу — на 87,2 процента. Качество готового кирпича не соответствует стандарту.

По вине мастера — инженера Волкова, бригадира Русских П. и кипарей Русских А. и Высоких А., 27 мая нарушивших технологический режим работы печи «Горман», получился нецелый 15 тысяч штук кирпича.

Директор завода тов. Гераскин заявил, что завод месячную программу вверяется на вышестоящий. Тем хуже для директора, который так уверен в прочности своего завода.

Более одного цикла в сутки

Месячную программу угледобычи участок № 4 шахты «Пионер» (начальник тов. Семин) на 30 мая включительно выполнил на 105 процентов, производительность труда на трудящегося составила 116,2 процента к плану, себестоимость тонны угля, выданной на-гора, снижена на 20 процентов против плана.

На участке имеется 3 комплексных бригады, которые соревнуются между собой, ежедневно перевыполняют производственные задания. Бригада тов. Дожаева выполнила месячный план угледобычи на 200 процентов, гг. Ткаченко и Валева — на 200 процентов.

Участок № 4 в мае работал по графику цикличности, предусмотренному суточную добычу угля в 200 тонн. В результате

умелого использования в работе врубмашин «ГТК-3», коллектив участка этого добился. Врубмашинист тов. Хлебников повседневно подрубал всю лаву, иногда и больше, обеспечивая все бригады работой на полные сутки. Месячное производственное задание тов. Хлебников выполнил на 180 процентов.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование угольщиков на лучшую лаву, коллектив 4 участка шахты «Пионер», проанализировав работу предыдущего месяца, принял на себя значительно повышенные социалистические обязательства.

Дело чести горняков четвертого участка — выполнить и перевыполнить эти обязательства.

В. ГУБКИН.

На пленуме горкома ВКП(б)

30 мая в малом зале Дома партия состоялся очередной, восьмой пленум горкома ВКП(б) с участием секретарей партийных организаций. Пленум обсудил вопрос о партийном руководстве Рудничного райкома ВКП(б) и партийной организации завода имени XVIII партсъезда комсомольскими организациями.

Первым с докладом выступил секретарь Рудничного райкома ВКП(б) тов. Кучеров.

— Рудничная комсомольская организация, — говорит тов. Кучеров, — реализует решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, перестроила свою работу. При райкоме комсомола организованы постоянно действующие комиссии: по пропаганде и агитации, культурно-массовая, военно-физкультурная, комиссия школьной молодежи и пионеров. Это помогло значительно улучшить комсомольскую работу. Повысилась авангардная роль комсомольцев на производстве и особенно после решений XVIII партконференции. На шахте «Центральная» 77 процентов состава комсомольской организации являются стахановцами и ударниками. На шахте «Пионер» на 60,3 проц. комсомольцы — стахановцы и ударники. Многие показывают образцы высокой производительности труда в борьбе за уголь. Вот, например, секретари комсомольских организаций: шахты «Центральная» — забойщик тов. Блинов, шахты «Северная» — слесарь тов. Казанцева, шахты «Пионер» — тов. Левин — производственные нормы выполняют на 200—280 процентов. Этому славному примеру следуют десятки рядовых комсомольцев-шахтеров. Например, отработчик Федоров, машинист электровоза тов. Колосенко (шахта «Центральная»), забойщик тов. Климов (шахта «Северная»), электрослесарь тов. Давыдов, лесоторг тов. Пермяков (шахта «Пионер») производственные нормы выполняют на 170—290 процентов.

После IV пленума обкома ВКП(б) значительно улучшилась и оборонно-физкультурная работа. В лыжном кроссе участвовало 723 комсомольца и в гимнастических соревнованиях 914 человек.

Большую помощь партийной организации оказывают комсомольцы в

проведении агитационно-массовой работы среди населения.

Но надо сказать, что рудничная партийная организация еще слабо руководит комсомолом и после решений IV пленума обкома ВКП(б). В результате незначительного подхода к подбору руководящих комсомольских кадров с сентября прошлого года на шахте «Северная» сменилось пять секретарей комитетов, а на шахте «Центральная» и «Пионер» по 3 руководителя. По вине коммунистов были срывы комсомольских собраний. Марксистско-ленинская учеба организована слабо. Многие комсомольцы только на днях приступили к изучению первой главы «Краткого курса». Хуже того обстоит дело с ростом комсомольских рядов за счет молодежи основных квалификаций. За четыре месяца текущего года принято в комсомол 83 человека, из них 10 рабочих, а наземных рабочих только 5 человек. Совершенно неудовлетворительно растут и партийные ряды за счет лучших комсомольцев. В текущем году в кандидаты партии принято только 10 человек. Секретари первичных партийных организаций тов. Пичугин (шахта «Пионер»), тов. Миронов (шахта «Центральная») самоустранились от руководства комсомолом.

О том, как парторганизация завода имени XVIII партсъезда руководит комсомольской организацией, на пленуме рассказал секретарь партбюро тов. Горбачев. Он отметил, что комсомольцы на производстве занимают авангардную роль. Свыше 180 человек являются стахановцами и ударниками, 13 комсомольцев наркомом награждены знаками «Отличник химпромышленности», свыше 60 за прошлый и текущий год за хорошую работу повышены в должности.

Большую помощь оказывают комсомольцы в борьбе за наведение чистоты и культуры на производстве. Активно участвуют в озеленении города и благоустройстве.

— Партийное бюро, — говорит тов. Горбачев, — слабо руководило комсомолом, мало оказывало практической помощи в работе комсомольской организации. В результате этого, с сентября прошлого года сменилось 8 секретарей. Комсомольское

хозяйство находится в неудовлетворительном состоянии, протоколы собраний оформляются небрежно, на апрель числится задолженности по членским взносам свыше 1500 рублей. Марксистско-ленинское воспитание комсомольцев стоит на низком уровне. Большинство комсомольцев изучают первые главы «Краткого курса», а 78 человек совсем не работают над собой. Рост комсомольской организации идет крайне медленно, за прошлый год принято только 40 человек. На заводе имеется много замечательной передовой молодежи, достойной быть в комсомоле, но работы с ней не производится.

В прениях по докладу тов. Кучерова и тов. Горбачева выступили гг. Мосия, Простомолов, Аброськая, Васнина и Шаповалов. Они отметили, что решения IV пленума обкома ВКП(б) о руководстве комсомольскими организациями в ряде партийных организаций выполняются слабо. Секретари партбюро самоустранились от руководства комсомольскими организациями, на собраниях бывают редко, а секретарь партбюро из первого участка шахты «Пионер» тов. Самойлов даже не знает руководителя комсомольской организации участка. На шахтах «Северная» и «Пионер» работа кружка по изучению «Краткого курса» срывается по вине пропагандистов. Но мер к ним не принято. Бюро райкома партии о пропаганде в комсомоле не заслужило ни одного секретаря партбюро.

На пленуме выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сифуров.

Он указал, что решение четвертого пленума обкома ВКП(б) выполняется крайне медленно. Тов. Сифуров подверг резкой критике руководство комсомолом со стороны секретарей партийных организаций строительству т. Кусковой, мехзавода тов. Савостина, ГГЗ тов. Скубилова. Он указал, что секретари партбюро должны повседневно руководить комсомолом, являть его на успешное выполнение решений XVIII партконференции.

Пленум принял решение, направленное на улучшение партийного руководства комсомолом.

А. БУТИН.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 30 мая посетили около ста участников общего собрания Академии Наук СССР. Они внимательно рассмотрели Главный павильон, павильоны «Грузия», «Зерно», «Механизация» и «Животноводство».

В павильоне «Механизация» представители советской науки приветствовали колхозники Калмыцкой АССР, Днепропетровской, Львовской и других областей Украины. Академики знакомы здесь с машинами, созданными талантливыми изобретателями — конструкторами.

В этом году на выставке демонстрируется много новых сельскохозяйственных машин. Среди них универсальные унифицированные культиваторы Лурата Сталинской премии изобретателя Соловья, новые типы тракторов, разработанные лауреатом Сталинской премии инженером Сломинским, уборочные, посевные и почвообрабатывающие машины заводов «Красная звезда», Ростсельмаш, завода имени Октябрьской революции и Ташсельмаш.

Экспонаты проявляют исключительный интерес к павильону механизации. В первые шесть дней его посетили 250 экспонатов — свыше 100 тысяч посетителей.

30 мая так же, как и накануне, участники выставки-передовики сельского хозяйства выступили среди своих стэндов с докладами о стахановских методах работы. В новом павильоне Молдавской ССР группы посетителей подолгу задерживались у стэнда колхоза имени Сталина Резинского района. Созданный после освобождения Бессарабии, этот колхоз за короткий срок добился больших успехов, образцово провел весенний сев. В село Куратулы выстроена школа, строится клуб, организованы вечерние курсы взрослых.

(ТАСС).

Коммунисты о подписании соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между правительственными делегациями СССР и Швеции по поводу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего соглашения.

Соглашение подписали: По уполномочию правительства Союза ССР — председатель советской правительственной делегации, член коллегии Наркоминдела А. П. Павлов.

По уполномочию правительства Швеции — председатель Шведской правительственной делегации, советник министерства иностранных дел Г. Энгель.

(ТАСС).

Регистрация кандидатов в депутаты Центрального районного совета депутатов трудящихся

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 106 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА КЕМЕРОВО — СЕКРЕТАРЯ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Павла Ивановича Тарасова

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Центральный районный совет депутатов трудящихся по 106 избирательному округу кандидатуру тов. Тарасова Павла Ивановича, 1901 года рождения, работающего секретарем Кемеровского городского комитета ВКП(б), проживающего в г. Кемерово,

Председатель окружной избирательной комиссии **ЛАДАНОВ**.
Заместитель председателя **БАРСУНОВ**.
Секретарь **ЧЕРКАСОВА**.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 30 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА КЕМЕРОВО — ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА СТАНЦИИ КЕМЕРОВО

Григория Петровича Булаева

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Центральный районный совет депутатов трудящихся по 30 избирательному округу кандидатуру тов. Булаева Григория Петровича, 1906 года рождения, члена ВКП(б), работающего заместителем начальника станции г. Кемерово,

Председатель окружной избирательной комиссии **НИКИФОРОВА**.
Заместитель председателя **ШЕВЧЕНКО**.
Секретарь **СТАСЬЕВА**.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 42 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА КЕМЕРОВО — СТОЛЯРА ГТЗ

Никиты Герасимовича Лукьянова

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Центральный районный совет депутатов трудящихся по 42 избирательному округу кандидатуру тов. Лукьянова Никиты Герасимовича, 1902 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), работающего столяром ГТЗ,

Председатель окружной избирательной комиссии **ПОПОВ**.
Заместитель председателя **САМОЙЛОВ**.
Секретарь **РАДЕЦКАЯ**.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 101 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА КЕМЕРОВО — РАБОТНИКА ДЖАЗ-ОРКЕСТРА КИНОТЕАТРА «МОСНВА»

Исаака Мордуховича Милуковского

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Центральный районный совет депутатов трудящихся по 101 избирательному округу кандидатуру тов. Милуковского Исаака Мордуховича, 1908 года рождения, члена ВКП(б), работающего в джаз-оркестре кинотеатра «Моснва», проживающего в г. Кемерово, улица Клубная, дом № 5,

выставленную общим собранием работников кинотеатра «Моснва».

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Милуковского Исаака Мордуховича в избирательный бюллетень по 101 избирательному округу.

Председатель окружной избирательной комиссии **СУДЯКОВА**.
Заместитель председателя **ХИТЯКОВА**.
Секретарь **КОМАРЕНКО**.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 23 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА КЕМЕРОВО — ШИШЕЛЬНИЦУ ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА МЕХЗАВОДА КУЗБАССУГЛА

Анну Петровну Николаеву

В соответствии со статьей 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Центральный районный совет депутатов трудящихся по 23 избирательному округу кандидатуру тов. Николаевой Анны Петровны, 1907 года рождения, беспартийной, работающей шпильщицей литейного цеха мехзавода Кузбассугла, проживающей в г. Кемерово, 1-я Стахановская улица, дом 17, выставленную общим собранием коллектива литейного цеха мехзавода.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Николаевой Анны Петровны в избирательный бюллетень по 23 избирательному округу.

Председатель окружной избирательной комиссии **ЖИГАНОВ**.
Заместитель председателя **КОЛНОВ**.
Секретарь **ХИЛЕЕВ**.

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты райсовета Центрального района депутатов трудящихся и включили в избирательные бюллетени

По избирательному округу № 22
МАЛЫЦЕВА МИХАИЛА ПАВЛОВИЧА
Начальника кузнечного цеха мехзавода Кузбассугла, члена ВКП(б), 1903 года рождения.

По избирательному округу № 108.
ГОРБУНКОВА МИХАИЛА ФЕДОРОВИЧА
Заведующего центральной «сберкассой» № 503, члена ВКП(б), 1902 года рождения.

По избирательному округу № 92
СКУБИЛОВА ЕВДОНИМА КОНДРАТЬЕВИЧА
Начальника коммунального отдела ГТЗ — секретаря партбюро завода, 1905 года рождения.

По избирательному округу № 131
ТИМОФЕЕВА СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА
Заведующего районным флотделом Центрального района, члена ВКП(б), 1898 года рождения.

По избирательному округу № 20
НУРУШКИНА ВАСИЛИЯ ЕФИМОВИЧА
Мастера ремонтного цеха мехзавода Кузбассугла, члена ВЛКСМ, 1916 года рождения.

По избирательному округу № 103
ПИСИНОВУ АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ
Директора школы № 41, члена ВКП(б), 1908 года рождения.

По избирательному округу № 70
ШЕХОВА ДМИТРИЯ СЕМЕНОВИЧА
Заведующего учебной частью школы № 4, беспартийного, 1907 года рождения.

По избирательному округу № 135
КОРЯКОВА СПИРИДОНА АНДРЕЕВИЧА
Директора базы снабжения треста столовых и ресторанов, члена ВКП(б), 1899 года рождения.

По избирательному округу № 138
ДОЛЖАНКИНУ КСЕНИЮ ВАСИЛЬЕВНУ
Официантку ресторана № 1, беспартийную, 1904 года рождения.

По избирательному округу № 162
ЗАБОЛТНОВУ АННУ ГЕОРГИЕВНУ
Бухгалтера треста столовых и ресторанов, беспартийную, 1906 года рождения.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Кандидаты энергетиков

Во всех цехах энергокомбината состоялись предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты районного совета депутатов трудящихся Центрального района.

Коллектив механического цеха вынес единодушное решение, выдвинуть кандидатом тов. Шинкина Григория Ильича, беспартийного, токаря-стахановца, доказывающего образцы высокой производительности труда.

От комсомольской организации электроцеха единодушно выдвинут кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся тов. Севрюков Николай Васильевич, член ВЛКСМ, электромонтер.

Кандидатом в депутаты районного совета по 38 избирательному округу выдвинут беспартийный тов. Иванов Федор Ни-

колаевич. По 37 избирательному округу единодушным решением собрания выдвинута кандидатом в депутаты техник управления Кузбассети, беспартийная тов. Шинкина Александра Михайловна.

От партийной организации кандидатами в депутаты районного совета депутатов трудящихся Центрального района выдвинуты: по 32 избирательному округу — Рябов Константин Иванович, член партии, заместитель управляющего энергокомбината; по 34 избирательному округу — тов. Чиж Яков Иосифович, член партии. Тов. Кузьмен Федор Антонович — по 58 избирательному округу, тов. Веревкин Петр Александрович, член партии, начальник охраны — по 33 избирательному округу.

С предвыборного собрания

Позавчера состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих ГТЗ, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты районного совета депутатов трудящихся Центрального района.

Первым взял слово коммунист тов. Головенкин. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты по 17 избирательному округу тов. Простомолотова Федора Павловича — секретаря центрального райкома партии.

Предложение тов. Головенкина поддержал выступивший бухгалтер тов. Алексеев и другие. Собрание единодушно решило — выдвинуть товарища Простомолотова кандидатом в депутаты.

Предлагая выдвинуть кандида-

тов в депутаты тов. Николаеву Марию Яковлевну — комсомолку технику, тов. Палант рассказав о ее активной общественной работе. Предложение тов. Палант собранием было одобрено — тов. Николаеву выдвинули кандидатом в депутаты по 15 избирательному округу.

На этом же собрании единодушным решением были выдвинуты кандидатами в депутаты: по 148 избирательному округу — тов. Русин Петр Тарасович, молодой коммунист, способный работник; по 92 избирательному округу — Скубилов Евдоким Кондратьевич — начальник коммунального отдела, член ВКП(б), и по 48 избирательному округу — Лукьянов Никита Герасимович — столяр-стахановец.

Передовая женщина

Коллектив школы глухонемых на предвыборном собрании единогласно выдвинул кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся тов. Храпову Евгению Александровну, директора школы, члена партии. Тов. Храпова — патриотка роди-

ны. За трудовые заслуги правительством награждена орденом Трудового Красного Знамени. Собрание постановило: просить тов. Храпову дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по 85 избирательному округу.

Мастер-педагог

С большим подъемом прошло предвыборное собрание коллектива ремесленного училища № 8, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты. Всеобщим одобрением было встречено выдвижение кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся Центрального района тов. Третьякова Федора Ивановича, члена партии с 1940 года, мастера группы аппаратчиков.

Тов. Третьякова коллектив ремесленного училища знает, как лучшего мастера-педагога. Группы, которой он руководит, занимает первое место в училище по всем дисциплинам, чем она завоевала переходящее красное знамя.

С наименьшим воодушевлением собрание выдвинуло кандидатуру уборщицы-стахановки тов. Хромовой Варвары Ивановны, заслуженно пользующейся уважением коллектива.

ДОЛГ ДЕПУТАТА — АКТИВНО ВКЛЮЧИТЬСЯ В ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ

По Указу Президиума Верховного Совета РСФСР с 15 мая по 15 июня проводятся выборы в Центральный районный совет депутатов трудящихся.

Выборы депутатов трудящихся должны пройти на высоком идейно-политическом уровне, в строгом соответствии с Положением о выборах в местные советы депутатов трудящихся. Мы обязаны строго соблюсти все сроки, предусмотренные Положением, ибо, если будет нарушена хоть одна статья Положения о выборах, выборы будут отменены.

Нужно сейчас, немедленно на агитпунктах развернуть широкую агитационно-массовую работу по вопросам избирательной кампании, добиться, чтобы каждый избиратель знал Положение о выборах.

Часть работы горисполкомом совместно с первичными парторганизациями уже проделана: определены округа, созданы и опубликованы окружные и участковые комиссии, вывешены списки избирателей и т. д.

Но это только одна, небольшая часть работы. Сейчас предвыборная кампания вступает во второй, самый ответственный период. Закончилась регистрация кандидатов в депутаты окружными избирательными комиссиями. Сейчас на избирательных участках должна быть развернута большая агитационно-массовая работа за выдвинутых кандидатов.

На основе развертывания мас-

живает парторганизация аэро-клуба.

Депутаты должны добиться, чтобы на каждом избирательном участке вывешивались стеновые газеты по вопросам выборов. Депутаты должны помочь окрестным избирателям избирателей о дне и месте выборов.

Следующий момент, на который депутаты должны обратить внимание, — это подготовка к дню выборов — 15 июня.

В день выборов граждане города Кемерово должны чувствовать, что они выполняют почетную государственную обязанность. Депутаты совместно с агитаторами должны провести в населенном пункте по приведению в порядок к этому дню территории своих домов, общедомовых и т. д. 15 июня — день выборов должен пройти организованно, празднично.

Опыт прошлых выборов показал, что, несмотря на как будто бы тщательное составление списков избирателей, все-таки было очень много допущено пропусков и искажений в списках. Подобные явления необходимо предотвратить сейчас. Мы уже имеем отдельные факты несерьезного отношения к составлению списков.

На 28 избирательном участке (парторганизация лесхозсоюза) искажен ряд фамилий и имен, записано: «Кучерова», вместо «Кочерова» и т. д. На 37 избирательном участке (парторганизация ГТЗ) — «Малахлина», вместо «Мальвина». По 17 и 11 избирательным участкам (парторганизация Кузбассестрой) в трех случаях в списках не были ука-

заны месяц и день рождения граждан, родившихся в 1923 году. На 31 избирательном участке переписчиками были внесены в списки избирателей лица, родившиеся в октябре — декабре 1923 года, т. е. не достигшие 18 лет.

На отдельных избирательных участках есть граждане, которые не внесены в списки избирателей.

Поэтому на избирательных участках немедленно нужно организовать дежурство депутатов по приему заявлений от избирателей. Заявления о пропусках в списках, о тех или иных неточностях или искажениях должны принимать только депутаты горсовета и передавать их в исполком, и после соответствующего оформления в исполкоме исправления в списках должны будут делаться также только депутатами. Как правило, дежурить по приему заявлений депутаты должны на своем избирательном округе, поэтому депутаты, избравшиеся на одном избирательном участке, должны будут установить между собой очередность дежурств. На те округа, где депутаты выбыли, горисполком по согласованию в каждом отдельном случае, выделит депутатов с других избирательных округов, но это мероприятие будет допущено, как исключение. В основном же, каждый депутат должен работать на своем избирательном округе, со своими избирателями.

Организуя дежурства, сейчас нужно добиться, чтобы после окончания выборов помещения, где находятся агитпункты, были заперены, и в этих помещениях депутаты должны и в последующее время организовать систематическое дежурство и работу со своими избирателями.

Дежурство на избирательном округе теснее свяжет депутата со своими избирателями, поможет депутату ближе узнать нужды и запросы трудящихся, поставить ряд вопросов от имени избирателей перед горисполкомом.

Можно было бы привести ряд примеров работы депутатов горсовета, которые честно, по-большевистски выполняют свои депутатские обязанности, работают о нуждах своего округа, выполняют наказания своих избирателей.

Депутат от 21 избирательного округа тов. Задонко у своих избирателей не бывает и даже не посещает заседаний сессий горсовета.

Ясно, что такие депутаты не оправдывают того высокого доверия, которое им оказал народ, пославший их, как своих представителей, в городской совет.

Депутат, нерадиво относящийся к своим депутатским обязанностям, должны понять, что избиратели имеют право в любой момент отозвать их из горсовета, как не оправдывающих доверия народа, и сделать из этого для себя соответствующие выводы.

Поле деятельности у депутата чрезвычайно велико. Сейчас долг каждого депутата — активно включиться в избирательную кампанию, оказать практическую помощь участковым и окружным избирательным комиссиям, под руководством первичных партийных организаций провести предстоящие выборы депутатов в Центральный райсовет на высоком идейно-политическом уровне.

Ф. КУЧЕРОВА.
Зам. председ. горисполкома

Всего 3

Шахта „Центральная“ завершает полугодовой план угледобычи

Решения XVIII партконференции претворены в жизнь

Старейшая шахта Кузбасса — «Центральная» треста Кемеровоуголь за последние два года достигла значительных успехов. Шахта работала рывками. То и дело объявлялись штурмовые дни, пятнадцатки, декады и даже месяцы, особенно под конец года. И не случайно то, что в течение прошлого года 117 дней шахта не выполняла плана добычи угля.

Решения XVIII партконференции положили конец штурмовщине. Коллектив «Центральной», с огромным интересом изучая эти решения, сразу же наметил практические мероприятия по реализации их. Между рабочими, участками и цехами шахты широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1941 года.

Партийная организация и хозяйственники главное внимание в своей работе сосредоточили на укреплении трудовой и технологической дисциплины, ибо только при этом условии можно работать четко, добывая выполнение плана за каждый день, каждой лавой, бригадой, участком и в целом шахтой. С этой целью работа во всех лавках, участках была организована по графику. Перед составлением графиков провели большую работу по наведению чистоты и порядка в шахте и на поверхности.

На участке № 1 в феврале заново переоборудовано лодовое отделение 10 уклона, оборудован клетевой спуск на горизонт 260 метров по 11 укладу. Перекрыты все параллельные штреки 2, 3, 5 участков, подкреплены и очищены основные штреки Кемеровского пласта горизонта 260 и 160 метров, приведены в полный порядок все вентиляционные выработки, произведена перестилка основных откаточных путей. Очищены от металлолома, мусора и грязи все основные откаточные выработки.

Вся эта работа проводилась на основе широко развернутого социалистического соревнования участковыми парторганизациями среди коллектива горянков шахты за завоевание шахтой первенства во Всекузбасском соревновании.

Первые 5 месяцев этого года работы по новому значительно изменили лицо шахты. В этом году было только 6 случаев, когда дневной план не выполнялся, из них 3 дня в январе.

Шахта работает равномерно, систематически, из месяца в месяц увеличивается среднесуточная добыча угля. Рост добычи угля по шахте в этом году к соответствующему периоду прошлого года составляет более 20 процентов. Все участки выполняют план. Коллектив участка № 4 (начальник тов. Сыван) еще 8 мая закончил полугодовой план, участок № 3 (начальник тов. Серосекин), являющийся держателем переходящего красного знамени Кузбасскомбината, — 21

мая, участок № 2 (начальник тов. Юбко) выполнит полугодовой план 2 июня, остальные 10—15 июня. В целом шахта последние тонны угля, в счет полугодического плана, выдает на-гора во вторую смену 1 июня — на 30 дней раньше срока.

Систематически повышая добычу угля, мы ни в коем случае не ослабляем темпов по уходу подготовительных выработок, обеспечивающих нормальную работу завтрального дня. План ухода главнейших подготовительных выработок по шахте с начала года выполнен на 133,9 проц. В результате этого фронт очистных работ увеличился на 186 проц. к соответствующему периоду прошлого года. Благодаря этому, значительно возросли запасы, подготовленные к выемке.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодического плана привело к тому, что на шахте нет не выполняющих производственные нормы бригад и отдельных забойщиков. Более половины забойщиков шахты уже закончили выполнение полугодических норм выработки.

Комплексная бригада тов. Прохорова, награжденного наркомом значком отличника социалистического соревнования, работающая в лаве участка № 2, систематически выполняет нормы на 170—200 проц. Бригада находится уже накануне завершения восьмимесячного задания. Также хорошо работает соревнующаяся с ней комплексная бригада тов. Шыкаренко (на этом же участке).

Закончили выполнение полугодических заданий комплексные бригады 3 участка: тт. Ефремова, Городовича, Карманова; проходческие бригады отдела капитальных работ: тт. Сусликова, Тушицина; забойщики — проходчики: тт. Бурлов, Куратов, Рыбаков, Забейшица; Лысенко, Болотов, Антигенов и другие.

Эти передовые люди шахты обеспечили мощный рост производительности труда. План по производительности на трудящегося по шахте выполнен на 112 процентов.

Рост добычи угля, строгое соблюдение штатной дисциплины, а также упорядочение расхода лесных и других материалов незамедлительно сказались на уменьшении себестоимости добываемого угля. С начала года шахта имеет 266 тысяч рублей экономии. Кроме того, только за апрель с потребителей получено 27.000 рублей за снижение зольности добываемого угля.

Несомненно, что мы еще имеем недостатки; значит, необходимо работать еще лучше, и мы будем к этому стремиться. Досрочное выполнение полугодического плана добычи угля не успокаивает, а вдохновляет нас на новые победы во славу и на укрепление могущества нашей любимой социалистической родины.

С. МУЗЫНАНТОВ,
зав. шахтой «Центральная».

Сегодня, во вторую смену, коллектив шахты «Центральная» треста Кемеровоуголь завершает выполнение плана угледобычи первого полугодия.

Эта замечательная победа одержана благодаря большевистской борьбе руководителей и всего коллектива шахты за осуществление решений XVIII партконференции.

В материалах, помещенных на этой полосе, командиры и стачковцы шахты «Центральная» делятся опытом своей работы.

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ЛЮДИ, КАДРЫ

Наша шахта является высоко механизированной. Ни одна тонна отбитого в забое угля не доставляется на поверхность вручную. Весь уголь, от забоя до железнодорожного вагона, транспортируется механизмами: конвейерами, электровозами, лебедками, компенсаторами и др. Следовательно, нарушенные работы одного звена в этой сложной цепи вызывает остановку забоя, прекращение потока угля, ведет к срыву плана.

Успех бесперебойной работы механизмов, как и всякого другого дела, решают люди, кадры. И мы прежде всего обратили внимание на людей, на кадры, обслуживающие механизмы. Провели полную проверку их знаний и перетарификацию. У нас большинство электрослесарей было первой руки, но, несмотря на это, механизмы работали неудовлетворительно, часто случались аварии. Имея тариф электрослесаря первой руки (полученный неадекватно), некоторые считали, что им нет надобности дальше повышать свою квалификацию и поэтому далеко не все соответствовали установленному разряду. Многие, как, например, тов. Архипенко, плохо разбирались в новых машинах и аппаратах. Таких людей пришлось перевести с первой на вторую и третью руки. Количество слесарей первой руки уменьшилось, но дело улучшилось потому, что люди засели за учебу, стали добросовестно относиться к работе.

После проверки мы завели такой порядок, что повышение разряда производится только в соответствии с уровнем знаний, организованы курсы электрослесарей и мотористов. Эти мероприятия значительно подняли знания и культуру наших кадров.

Много внимания обращаем и на то, чтобы каждая машина ремонтировалась в положенное время. Несвоевременный ремонт машин неизбежно приводит к авариям. Это стало привычкой для каждого механика участка, слесаря и начальника участка. Ремонт механизмов производится строго по графику. Для обеспечения графика создан необходимый резерв оборудования: моторов, приводов, пускателей.

Раньше в случае аварии из-за недоброкачественного ремонта нельзя было установить, кто ре-

монтировал механизм. Сейчас введен точный учет и можно легко восстановить, кто и когда ремонтировал тот или иной механизм. Это значительно повысило ответственность, а следовательно и качество ремонта.

Осуществление этих и ряда других мероприятий помогло нам резко сократить аварии, что в свою очередь сыграло немалую роль в деле успешного выполнения плана угледобычи.

Лучше других поставлен учет и использование механизмов на участке № 2, где начальником тов. Юбко, механиком тов. Личный. Благодаря технически грамотному, культурному обращению с механизмами тов. Личный добился полной ликвидации аварий, что обеспечило участку возможность досрочно выполнить полугодовой план угледобычи. Следует отметить справедливость начальника участка тов. Юбко, который сам интересуется работой механизмов, помогает тов. Личным.

Механик четвертого участка тов. Рудко по праву считается мастером по оборудованию подготовительных работ. Он давно уже изжил аварии, что позволило значительно перекрыть план нарезных работ.

Хуже обстоит дело на участке № 5, где, к нашему стыду, еще имеются аварии. Механик участка тов. Фотин больше занимается ликвидацией неполадок, чем организацией плановой — предупредительного ремонта, способствующего изжитию неполадок и являющегося залогом безаварийной работы. Начальник участка тов. Денисов также мало заботится о создании благоприятных условий для работы механизмов. Он до сих пор не отделил от воды и грязи электривар. Грязь и вода попадают на ленты, ленты буксуют и рвутся. Отсюда забутка выработочного пространства отстает, из-за чего бывают случаи невыполнения суточных планов угледобычи.

Четкое выполнение графика плано-предупредительного ремонта, создание нормальных условий для работы каждого механизма — позволят окончательно изжить аварии и досрочно выполнить годовой план. О механизмах должны заботиться не только механики, но и начальники участков и весь коллектив шахты.

В. СТАНОВ,
главный механик шахты «Центральная».

Многое еще недоделано

Реализуя решения XVIII партконференции, парторганизация подземного транспорта шахты «Центральная» добилась того, что транспорт стал работать много лучше. 48-й этаж был самым узким местом, здесь проходили частые заборы вагоночек. После того как путь был исправлен, подобные случаи были изжиты. Наведен большевистский порядок в транспортном хозяйстве.

На горизонте 216 применялась откатка угля конной тягой, а электровозы стояли неиспользуемыми только потому, что руководство шахтой считало «невозможным» использовать их на этом участке. Партийная организация поставила перед собой задачу — механизировать этот участок работы, добилась, что горизонт был расчищен, захлапленность ликвидирована. Дорога для электровоза таким образом открылась.

Улучшению работы транспорта способствовала большая массово-разъяснительная работа. Коммунисты тт. Котов, Пискунов, Антончик, Ваншук систематически проводят беседы в сменах, мобилизуя массы на выполнение производственных задач. Они не ждут больших аудиторий; есть около них 3—5 человек беседу проводят, беседуют и аудиторы. Беседы свои агитаторы подкрепляют фактами из местной жизни. Беспартийный тов. Соколов небрежно относился к работе, вагоночки забуривались больше всего у него. Коммунисты создали вокруг него общественное мнение как о разгильдяе, фамилия его упоминалась при

беседах, выступила с критикой и стенная газета. Тов. Соколов понял свою ошибку, исправился.

Парторганизация добилась коренного улучшения работы транспорта, но многое еще недоделано. Коммунисты недостаточно повышают свой идейный уровень. Полностью закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» только тт. Ваншук, Цоцелуенко, Саблин, десятую главу изучают тт. Антончик, Маметьев, Пискунов, Баранова. Остальные товарищи еще работают над первыми главами.

Партийная организация оказывает помощь комсомольцам. Комсомольская организация подземного транспорта насчитывает 15 человек. 13 из них принимают участие в коммунистических соревнованиях. На воскресник по благоустройству комсомольцы транспорта вышли одними из первых, организовано. Неплохо работают комсомольцы на производстве. Личный пример в этом показывает комсорг, машинист тов. Кистеров. Он работает на электровозе безаварийно. Его примеру следуют и машинисты тт. Филиппов, Колосов.

Партийная организация поставила задачу — руководствуясь решениями XVIII партконференции, добиться ликвидации имеющихся недостатков, более четкой, высокопроизводительной и культурной работы транспорта, в образцом должны быть коммунисты.

М. ГРИГОРЬЕВ,
секретарь парторганизации транспорта шахты «Центральная».

Коммунисты в борьбе за культуру производства

До XVIII партконференции 2 участка шахты «Центральная» работали рывками, производственная программа часто не выполнялась, а если и выполнялась, то главным образом штурмовщиной или, как было принято называть на шахте, «рекордными днями». После таких «рекордных дней» приходилось трагично по 3—4 дня на выправление лав. Грубо нарушался технологический процесс.

После решений XVIII партконференции в работе участка наступил резкий перелом. Партийная организация, обсудив доклад товарища Маданкова, наметила конкретные мероприятия по наведению культуры в лавках и параллельных штреках. Коммунисты были распределены по сменам, где они повседневным разъясняют массам решения XVIII партконференции. Например, начальник участка коммунист тов. Юбко проводит массовую работу в смене горного мастера тов. Кононова. Коммунисту тов. Личному было поручено привести в порядок механизмы участка, тов. Веселову навести порядок в первой и второй лавках и в параллельных №№ 1 и 2.

программы, лавы и штреки в основном были приведены в порядок. Но на отчетном — выборном собрании коммунисты отметили, что участок не является передовым на шахте.

После отчетного собрания на участке развернулась подлинная борьба за культуру. Коммунисты тт. Юбко, Личный и Веселов организовали социалистическое соревнование смен и бригад за образцовое содержание рабочего места, за строгое соблюдение технологического процесса. В результате соревнования впереди оказалась смена горного мастера кандидата в члены ВКП(б) тов. Болотова. Большую воспитательную работу здесь ведет коммунист бригадир комплексной бригады орденосеиц тов. Бобров. Борьба за чистоту в порядке резко довысила и угледобычу. Пятимесячную программу коллектив участка закончил 12 мая. Снизилась и зольность угля. В марте она составляла 0,3 процента ниже плановой, в апреле 0,6 процента. Сейчас участок является передовым на шахте.

М. НИЛЬВАНДЕР,
секретарь парторганизации 2-го участка шахты «Центральная».

ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ КРОВЛЕЙ

Участок № 3 шахты «Центральная» в первом квартале 1941 года вышел на первое место в Кузбассе и завоевал переходящее красное знамя Кузбасскомбината. За что нам вручена эта высокая награда?

План по добыче угля участком был выполнен на 123,4 проц., подготовительных работ — на 154 проц., производительность труда на участке составила 106,8 проц. к плану, себестоимость ниже плановой на 5,1 проц., зольность ниже установленного стандарта на 15 проц.

Если внимательно приглядеться к этим показателям, то можно заметить, что уровень производительности труда в среднем на одного трудящегося сравнительно высок.

Чем это вызвано? Первоначально было решено вести разработку Волковского пласта с забуткой выработочного пространства щелочкой, которая завесилась в шахту с поверхности.

В соответствии с этим были пройдены двойные параллельные штреки, один для транспортировки угля из лавы, другой для подрозки забуточного материала. Но потом, когда применили другой метод управления кровлей, т. е. стали заваливать выработочное пространство самой кровлей (горными порода-

ми, лежащими выше угольного пласта) путем обрушения ее, эти двойные параллельные штреки пришлось «поддерживать», иначе говоря, ремонтировать и проветривать их, для чего требовалась наличная рабочая сила и механизмы.

При нарезке очередного участка поля за П скатом все это учтено. В этом поле, за исключением 3-й лавы, мы не будем иметь промежуточных параллельных штреков, чем резко увеличим производительность, так как не потребуется «поддерживать» 2-х лишних параллельных штреков, не потребуются затрачивать труд непроизводительно.

Во втором квартале участок работал еще лучше и почти на полтора месяца раньше срока закончил выполнение полугодического плана. В мае план по производительности выполнен на 120 процентов.

В чем секрет успеха нашей работы? Дело в том, что мы за весь год, т. е. с начала работы участка по Волковскому пласту, не имеем ни одной аварии горных выработок. Не хвляясь можно сказать, что мы овладели в достаточной степени управлением кровлей, чего еще не добились шахта «Северная», разрабатывающая тот же пласт.

В связи с этим хочу поделиться опытом управления кровлей. Возьмем самую большую лаву — № 3, имеющую от 4 до 5 м мощности, угол падения от 10 до 20 градусов, длину 70 метров. Эта лавка самая мощная из трех действующих на участке, а так как она должна опережать остальные, т. е. продвигаться как можно быстрее, то мы ее разрежали промежуточным параллельным штреком и разрабатываем по 35 м, с небольшим опережением (от 5 до 10 метров).

Особенность нашей системы управления кровлей, позволяющей работать без аварий и, кроме того, вынимать уголь без обрушения предохранительных целиков та, что мы никогда, как говорится, не дорабатываемся в лаве «до ручки», т. е. не даем развиваться такому давлению кровли на крепление, поддерживающее ее, при котором начинаются обрушения, преждевременная осадка кровли.

Что практически мы делаем? Взяв 3—4 отброса от комплекта, мы рядом с комплектом кладем на 35 метрах без восстановления 3—4 клеточки (чего не делается на других шахтах), этим самым не даем (относительно) развиваться первоначальному давлению, чем увеличиваем шаг посадки, вместе с обычными 7—9 м. до 10—13 метров. То, что мы кладем клеточки в тот момент, когда нет и

признаков давления (3—4 отброса от комплекта), на первый взгляд может показаться некоторым пустой затеей. Но потом в процессе отхода это дает свои результаты, тем более что клеточки перед посадкой все разбираются и используются для ограждения нижнего запасного выхода, так как, повторяю, никаких угольных целиков мы не оставляем.

Как нужно следить за постановкой комплекта? Комплект должен иметь небольшое отставание вверх на завал, а не ставиться строго по восстановлению, так как в момент обрушения кровли и ее падения вниз, она падает как бы от комплекта, а не бороздит по самому комплекту и не выпячивает его — это весьма серьезное, практически проверенное замечание.

Комплект пробиваем двойной, располагая его в шахтатом порядке, т. е. второй ряд комплекта ставится в промежутках первого ряда. Распоры бьем тройные, поставленные перпендикулярно к груди забоя.

Что еще дополнительно делается для сохранения комплекта? С завальной части мы с двух сторон обуриваем второй отброс, причем, располагая шпурты по восстановлению на 1—1,5 метра, а по простиранию — на 80—90 см. друг от друга. Желательно обурить всю линию ком-

плекта, так как при одновременном взрыве у нас сразу получается искусственная линия обреза, этим самым мы сразу облегчаем давление на комплект.

Как практически осуществить одновременный (относительно) взрыв? В виду того, что имеются взрывные машинки в состоянии взорвать максимум 10—15 шпуров, то, производя взрыв двумя машинками, следует между замкнутыми цепями двух запальных машинек сделать 3—4-метровый разрыв для того, чтобы взрывом одной (обычно нижней) машинкой не разорвать замкнутую цепь другой.

Как производится посадка лавы? Когда лавка готова к посадке, не приступая к взрывке стока, следует зарядить все шпурты. Если лавка стоит спокойной, в целях спасения леса, приступаем к «разрядке» лавы. Сначала вырубам среднюю стойку из круга, а где есть возможность и 2 стойки из круга. Нижележащие лавы у нас меньшей мощности, поэтому весь спасенный лес идет на вторичное крепление, а дальше может еще раз быть использован на клетку при посадке нижних лав. Отсюда и наш секрет экономии на лесоматериале.

В какой степени следует подрубать стойки перед посадкой? Если лавка стоит относительно спокойно и после «разрядки» ее,

то начать подрубать следует от старого комплекта снизу вверх. Бывают случаи, когда после подрубки 1—2-х рядов лавы уже начинается, как выражаются горняки, «разговаривать». В этом случае не следует увлекаться подрубкой всей лавы, а нужно перейти подрубить стойки поближе к будущей линии обреза и постараться подрубить хотя бы 2—3 ряда, после чего произвести взрыв кровли.

Для успешного управления кровлей в этом случае нужно иметь квалифицированных посадчиков, не говоря уже о постоянных даже запальных. От хорошей зарядки и отпавки завалит, как говорят, «исход боя».

Не намерен свой опыт в посадках лав считать совершенным, догмой. Желательно, чтобы был опытом в этой большой отрасли горного искусства полевики еще ряд инжонеров-технических работников. Это принесет немалую пользу для участковых руководителей.

Коллектив участка № 3 завоевывает общественность города в том, что он до конца года не выпустит красное переходящее знамя Кузбасскомбината из своих рук.

Г. СЕРОСКИН,
начальник участка № 3 шахты «Центральная».

Война в Европе, Африке и Азии

дневник военных действий

На англо-германском фронте незначительная активность авиации. Германские самолеты предприняли налеты на английские суда. Немного германских самолетов пересекло английское побережье.

Агентство Рейтер сообщает, что днем 28 мая английские бомбардировщики продолжали поиски германских каботажных судов. В ночь на 29 мая небольшое соединение английских бомбардировщиков бомбардировало объекты Северо-Западной Германии.

В бассейне Средиземного моря наиболее ожесточенные бои попрежнему происходят на острове Крит. 29 мая, передают германское информбюро, германские войска заняли город Гераклион, расположенный на северном берегу острова Крит; захвачены также аэродром и порт этого города.

Агентство Рейтер сообщает, что в западной части острова английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к востоку от залива Суды. Численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30 тысяч человек. Положение на Крите, говорится в сообщении агентства Рейтер, весьма серьезное.

Активное участие в боях на острове Крит принимает авиация. Агентство Стефани сообщает, что германские самолеты бомбардировали скопления английских войск в Хорасфакион. Английская авиация бомбардировала опорные пункты немцев на острове Крит.

В Северной Африке в районе Тобрука и Соллума отмечается, согласно сводке итальянского командования, действие артиллерии и патрулей. В командовании английского командования указывается, что в секторе Тобрука английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции.

Агентство Рейтер сообщает, что на ливийско-египетской границе немцы заняли линию фронта, берущую свое начало от пункта, расположенного приблизительно в трех километрах восточнее Соллума. Наиболее важные позиции германских войск находятся у перевала, расположенного у откоса побережья вблизи от Соллума и Сиди-Судеймана. Соллум, в котором осталось лишь несколько поврежденных строений, занят немцами.

В Восточной Африке и Абиссинии продолжаются действия английских войск против отдельных итальянских отрядов. В районе к северу от Гондара, говорится в итальянской сводке, итальянские войска отразили атаку англичан.

В Ираке основные бои развертываются на западном фронте в районе между Рамади и Рутба. В этом районе, говорится в иракской сводке, произошло ожесточенное сражение, во время которого англичане потеряли 300 человек убитыми и ранеными. На южном фронте иракская артиллерия обстреливала позиции англичан вблизи Мааквила (район Басры).

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что лица, прибывающие из Ирака, утверждают, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина. Иракские войска не могут, доведя до конца, атаковать англичан. Колонна английских войск быстро продвигается от Рутбы к Рамади, встречая незначительное сопротивление разрозненных иракских отрядов. Основные иракские силы остаются в Рамади, так как шесть тысяч англичан продолжают удерживать аэродромы Хаббани и Синельдебана.

(ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ ВЫСАДКИ ГЕРМАНСКИХ ПАРАШЮТИСТОВ НА КРИТЕ

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сводку английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродром Малем (Крит).

Мы видели как парашютисты, их вероятно было около тысячи, высадились на горе, — рассказывает офицер. — По меньшей мере сто парашютистов были ранены до того, как они приземлились или сразу после приземления. Они были одеты в зеленые комбинезоны. Все это были крепко сложенные люди, но, когда попадали в плен, дрожали от страха. Трое захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли, говоря, что война им противна. Один из пленников парашютистов был мальчик лет пятнадцати. Парашютисты имели сумки с шоколадом, печеньем, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достигнуть вершины горы и захватить аэродром. Все это спустился в долину, были быстро окружены новозеландскими войсками. После приземления парашютисты начали спускаться разноцветные парашюты с ящиками длиной в десять футов. В каждом из них находилось два автоматических оружия, ручные гранаты, противотанковые выстрелы, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиоприемники и даже трапезные миски. У ка-

ждого парашютиста было два сигнальных фонаря — красный и белый. Красный означал с я занял этот пункт, белый — ориентируйтесь на меня.

Далее офицер описывает рукопашные схватки и штыковой бой между имперскими войсками и парашютистами. На следующее утро, рассказывает он, прибыл первый транспортный самолет, высадил солдат и сразу улетел обратно. Так продолжалось весь день, к вечеру десятки таких самолетов, поврежденные и горящие, лежали на земле. В этот день на Крит прибыло 280 транспортных самолетов, на следующий день их количество сократилось до 66. Каждый самолет высаживал одного офицера и шестнадцать солдат в полном вооружении.

Вокруг аэродрома шел ожесточенный бой. Аэродром перешел из рук в руки. Австралийские войска вели штыковой бой с исключительно отвагой. Часть австралийцев была окружена, но им удалось прорваться и достигнуть вершины горы. Новозеландцы заняли господство и им удалось удержать это задание в течение времени, достаточного для того, чтобы раненные были эвакуированы. Один отряд из трех офицеров и 66 солдат тоже прорвался из окружения и присоединился к другим частям. Живых осталось 49 человек.

Когда садить картофель собрались болтуны

— Отсеялись?
— Не начинали, — отвечает тов. Демидов, заведующий подсобным хозяйством стройтреста, земли у нас нет. Правда, дали нам кусочек в 80 га, но там одни камни да кустарники.

— А пригодный для посадки?
— Всего 30 га. Собираемся сажать картошку.
— Не поздно?
— Картошку сажать можно до 8 июня, впереди еще 8 дней, — уверенно поведует тов. Демидов, — так что успеем.

В то время, когда тов. Демидов клянется, что он еще успеет все сделать, перед окном его кабинета стоит автомашина. В кузове вместо строителей сидят зав. овощным складом Кемеровского тов. Изюм. Его пригласили сюда за тем, чтобы поехать на склад, находящийся в колхозе «Комп-Пермяк», и отпустить семенной картофель пригородному хозяйству стройтреста. Но вот уже полевой, а машина не трогается с места. В чем дело? Сначала не было грузчиков. Грузчиков нашли. Потом оказалось, что тов.

Июко не будет отпущать картофель, пока ему не вручат оплаченные счета. Счета носит в своем портфеле неделю бухгалтер подсобного хозяйства тов. Конышев. Он, ушел, в госбанк. Ждут четыре часа. Машина простаивает, грузчики опять в кузове, а тов. Демидов сидит за столом в своей конторке и поведует: «Успеем, поседем, семена у нас есть».

Мы неоднократно предупреждали руководителей подсобного хозяйства стройтреста — берите картошку или продадим другим, — говорит тов. Изюм, — но от них ни ответа, ни привета. И продали. Осталось на их долю 7 тонн, да и те, как видите, никак не могут собраться вывезти. Думают ли об этом в стройтресте? Нет. Нужно прямо оказывать, что в стройтресте никто и никогда всерьез не занимался организацией подсобного хозяйства.

О состоянии подсобного хозяйства в фешале разговаривали на бюро парторганизации, вынесли решение: обязать заместителя управляющего трестом

КАК МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТОРГОВАЯ СЕТЬ УДОВЛЕТВОРЯЮТ ВАШИ ЗАПРОСЫ?

Как местная промышленность и торговая сеть удовлетворяют ваши запросы? С этим вопросом мы обратились к трудящимся одного из передовых предприятий Кемерово — к коллективу завода имени XVIII съезда ВКП(б). Ниже печатаем присланные ответы.

Авторы печатаемых заметок поднимают очень важные вопросы, которые несомненно должны найти разрешение.

Нужна мастерская по ремонту посуды

Где купить новую и отремонтировать старую кухонную посуду? Этот вопрос волнует едва ли не каждую домашнюю хозяйку в нашем городе.

Торговые организации Кемерово на протяжении многих лет не выбрасывали в продажу в достаточном количестве этой посуды. Если изредка она и появляется в продаже, то создается очередь. Руководители торговых организаций должны были заметить это и принять меры к тому, чтобы полностью удовлетворить спрос населения. Но как видно они ничего не замечают и не собираются предпринять.

Много эмалированной и медной посуды, как тацы, кастрюля,

чайники и т. д., находящиеся у населения, требуют ремонта. Но таких ремонтных мастерских в Кемерово нет. Если требуется произвести полудюжину медной кастрюли оловом — так это можно сделать только через «добротного дядю», который сдерет за это столько, сколько не стоит новая.

И надо сказать не только домохозяйки, а даже столовые и рестораны находятся в таком же положении.

Пора бы руководителям промышленной и промартели подумать и организовать мастерскую по ремонту посуды населения и столовых.

К.

Перестроить работу магазина

Необходимо изменить часы работы гастрономического магазина № 11, находящегося на Притомском участке. Живущие на этом участке работают на производстве до 5—7 вечера. При этом многие задерживаются на 1—2 часа для выполнения общественных поручений. А магазин торгует только до 7 часов вечера! Нужно продлить работу этого магазина на 2—3 часа.

У. С.

Первенство в образцовом обслуживании потребителя — за нами

Быстрое обслуживание, вежливое обращение с покупателем, бережное отношение к социалистической собственности — таковы главные требования, предъявляемые к каждому работнику советского прилавка.

Без преувеличения можно сказать, что коллектив нашего магазина № 18 уже много добился в этом отношении. В течение двух лет систематически выполняется и перевыполняется план по всем показателям. Вот факты, характеризующие работу. В четвертом квартале прошлого года план товарооборота 510.000 рублей, а фактически продано товаров на 545.260 рублей. За этот же период магазин дал сверхплановой прибыли 9.405 рублей.

На протяжении двух лет у нас не было ни одного случая недостачи средств, товаров или порчи продуктов. Это объясняется тем, что каждый работник строго следит за сохранностью социалистической собственности, точно ведет счет государственными деньгами.

Особенно хороших производственных показателей коллектив магазина добился в этом году. За первый квартал план по товарообороту перевыполнен на 33.500 рублей, по накоплениям — на 1997 рублей, по налогам — на 1.239 рублей. Совершенно на издержках обращения 800 рублей.

Среди работников магазина повседневно проводится массово-по-

литическая работа. В конце каждой декады созываются производственные совещания, на которых подводятся итоги работы за прошедший период времени и доводятся до сведения план товарооборота на следующую декаду. Следовательно, каждый работник прилавка заранее знает сколько он должен продать товаров и организует свое рабочее место так, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить производственное задание.

Большинство людей работает честно. Продавец хлебного отдела Давыченко ежемесячно выдает задание на 120 — 140 процентов. Молодой работник прилавка комсомолка тов. Лаптева также ежемесячно перевыполняет задание на 20 — 35 процентов. Она обслуживает быстро, вежливо и поэтому пользуется заслуженным авторитетом среди покупателей.

Успех нашей работы объясняется еще и тем, что рабочие места подготавливаются тщательно и заранее, т. е. до открытия магазина. Во время работы продавцы не отлучаются от прилавка ни на одну минуту.

Наш коллектив соревнуется с коллективом магазина № 62 за образцовое обслуживание потребителя и перевыполнение производственного плана по всем показателям. Первенство в этом соревновании сейчас и в дальнейшем будет за нами.

Н. КАУНИКОВ, директор магазина № 18.



На снимке: (слева направо) стахановки Кемеровского гормолзавода тт. Соболева Н. А., Петрова М. М., Волошина О. Т. за изготовлением мороженого «эскимо». Фото Н. Хмелева.

О чем говорят факты

Начну с фактов. В апреле текущего года жена купила на швейной фабрике дамские туфли, шитые из черного замша. На вид они были довольно приличные, хотя и очень простого фасона. Стоимость их 176 рублей (точно не помню копейки).

Цена туфель по фасону и материалу, из которого они шиты, не низкая. Но качество работы оказалось настолько низким, что достаточно было сходить один раз в театр, как на каблуках не оказалось набоек. На другой же день жена ушла за набивку новых набоек 3 руб. 50 коп.

Как руководители торговых организаций реагируют на запросы потребителей? В качестве ответа можно привести такой пример. Мне нужна самая простая вещь — пластинка к электроутюгу. И вот в течение года я не могу приобрести пластинку, несмотря на то, что каждый выходной захожу в магазин электротоваров.

Такую вещь, как оселок для точил бритвы, казалось бы, можно купить везде, но как ни удивительно, вы не найдете оселка ни в одном магазине и, имея бритву, будете бриться в парикмахерской. Ведь не всегда у нас бывает время для того, чтобы пойти в парикмахерскую, тем более, что там бывают очереди.

О чем говорят эти факты? Тот, что руководители местной промышленности и торговой сети нашего города еще не научились по-большевистски заботиться об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся.

ТИМОФЕЕВ, инженер-строитель.

А где же красивые комоды?

В марте этого года артель «Темп» экспонировала на городской выставке местной промышленности ряд образцов своей продукции. Особенно привлекал к себе внимание комод, сделанный очень прочно и красиво.

У многих посетителей выставки зародилась тогда мечта приобрести такие комоды, но увидев это были только экспонаты. В магазинах их не было и нет.

Выставка ясно показала, что артель умеет делать хорошую, изящную мебель. Но чем объяснить то, что наши магазины продают некрасивую, грубую, сделанную из сырого материала мебель, которая к тому же стоит очень дорого?

Еще хуже обстоит дело с кроватями. Надеюсь, что руководители артелей не захотели бы

спать на кроватях своего производства, которые поступают в продажу. Они наворочаны имеют более красивые и удобные. Попробуйте найти хорошую детскую кроватку. Вы напрасно потратите время. В магазинах в большом выборе дмеются кровати с погнутыми ножками или головками, стоимостью в 100 — 130 рублей. Есть одна партия приличных кроваток с панцирными сетками, но они одного размера — 1 метр 20 сантиметров.

Неужели руководители местной промышленности не знают, что кровати нужны дошкольникам, школьникам, а также и всем взрослым, но удобные, красивые и дешевые?

Н. ПЕРКИНА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

2 июня, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится лекция для учителей города на тему: Как изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» (читать, конспектировать, привлекать дополнительный материал).

Лекцию читает тов. Мананников. Вход свободный.

Дирекция университета марксизма-ленинизма (выходного дня) извещает своих слушателей о том, что занятия 1 июня в университете состоятся.

ГОРКОМ ВКП(б).

2 июня, в 8 часов вечера, в помещении цирка создается районное отделение партийного, хозяйственного, профсоюзного и финансового актива. На собрании обязаны явиться члены и кандидаты ВКП(б), руководители предприятий и учреждении комсомольских организаций, председатели профсоюзных организаций, председатели и члены комсодов.

Центральный райком ВКП(б)

Зам. редактора Г. ЗАМЯТИНА.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

1 июня «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ». Со 2 июня «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ» (приключенческий роман Жюль Верна) Своя: «Фронтальные подруги» (в фильме отражается самоотверженная работа советских девушек в боях обстановке, дружбы, рожденная в боях). «Парень из тайги».

1 июня ОТКРЫТИЕ ГОРСАДА

На эстраде спектакль «ВЗАИМНАЯ ЛЮБОВЬ». На танцплощадке концертная программа духового оркестра и танца. В салу — большое гуляние. Ровно в 12 часов позн — фейерверческое зрелище. Начало гуляния в 7 ч. веч. Касса с 6 ч. 30 м.

Киселевскому машиностроительному заводу «ГЛАВУПЛЕМАШ» ТРЕБУЮТСЯ:

Токари 6, 7, 8 разрядов, слесари, инструментальщики 6, 7, 8 разряд в котельщики, электросварщики, формовщики, заливщики, электро-

монтеры, плотники, мостовики, бетонщики, грузчики, чернорабочие, рабочие для сельскохозяйственных работ на подсобном хозяйстве, секретарь-машинистка.

С предложениями обращаться: Новосибирская область, г. Киселевск, машиностроительный завод, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ

ВЕРХОТОМСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА: шофера, плотники, кузнец, чернорабочие мужчины и женщины. ДИРЕКЦИЯ.

КЕМЕРОВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ заместители главного бухгалтера и бухгалтер группы. Обращаться: Советская, № 33.